

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址:http://www.sxworker.com

2021年1月

29

星期五 庚子年十二月十七

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊 陕西省一级报纸 国内统一连续出版物号 CN61-0015

邮发代号51 - 7 复字第7658期

习近平同玻利维亚总统阿尔塞通电话

新华社北京1月28日电 国家主席习近平 1月28日晚同玻利维亚总统阿尔塞通电话。

习近平指出,中玻建交36年来,两国关系稳步前行。特别是莫拉莱斯总统执政期间,双方高层往来密切,经贸合作拓展迅速,多边事务协作良好。新冠肺炎疫情暴发后,中方通过多种渠道为玻方抗击疫情提供物资和技术援助。中方愿同玻方加强疫苗合作,继续尽己所能支持玻方抗疫斗争。

对近平强调,中方始终把玻方当作好朋友、好伙伴,高度重视发展中玻战略伙伴关系。中方支持玻方探索符合自身国情的发展道路,不断提升玻利维亚人民"美好生活"指数,愿同玻方加强政策沟通协调,交流互鉴治国理政经验,深化政治互信,相互支持。双方要梳理务实合作,作好规划,推进共建"一带一

路"合作。欢迎玻方用好中国国际进口博览会等平台推介更多优质特色产品。中方支持双方企业扩大农业、矿业、基础设施建设、电信等领域合作,同时根据疫情形势,推进人文交流和地方合作。双方要密切在联合国等多边框架内协作,共同维护发展中国家正当权益,推动构建人类命运共同体。相信在双方共同努力下,中玻战略伙伴关系将不断取得新成果。

阿尔塞表示,玻中传统友谊牢不可破。玻 方珍视同中国兄弟般的友好情谊,真诚希望巩 固和密切玻中关系。感谢中方为玻方抗击新 冠肺炎疫情提供宝贵支持,希望继续得到中方 帮助。玻方愿同中方加强发展战略对接,深化 各领域合作,将玻中战略伙伴关系提升到新的 水平。玻方愿同中方积极共建"一带一路",推 动构建人类命运共同体。

本报讯(记者 王何军)1月28 日下午,在圆满完成各项议程 后,省政协十二届四次会议在西 安闭幕。 省政协主席韩勇,省政协副 主席陈强、祝列克、李晓东、李冬

省政协主席韩勇,省政协副主席陈强、祝列克、李晓东、李冬玉、魏增军、杨冠军、王卫华、刘宽忍、王二虎和秘书长闫超英在主席台前排就座。大会由韩勇主持

省委书记、省人大常委会主任刘国中,省委副书记、省长赵一德,全国政协农业和农村委员会副主任马中平,省委副书记胡衡华,省委常委张广智、梁桂、徐新荣、王晓、王兴宁、庄长兴、王浩、杨志斌,省人大常委会副主任,省政府副省长,省高级人民法院院长,省人民检察院代检察长,其他副省级领导同志和老同志,以及十二届省政协常委在主席台就座。

省委、省级国家机关有关部门 和有关方面的主要负责同志列席 会议。

闭幕会之前召开的省政协十 二届四次会议第三次全体会议,选 举杨勇、张宏、明平英、郭社荣、常 雅玲、曾岚、薛华为省政协常委。

省政协十二届四次会议应出 席委员567人,实到500人,符合政 协章程规定。

会议通过了政协陕西省第十二届委员会第四次会议关于协陕西省第十二届委员会工作报告的决议、案委员会工作报告的决议、案员会关于十二届四次次陕西省会关于十二届四次次陕西省交谈西政协民。宣读了政协陕西省委员会第十二届三次公司,宣读了政协陕西省委员会关于二届三次公司,宣读了政协联西省委员会关于表彰 2020 年代先进个人的决定,宣彰 2020 年民 总信息先进集体、优秀委员和先进工作者的决定。

随后,韩勇发表讲话。他说,这是一次求真务实、集合众智的大会,是一次发扬民主、增进团结的大会,是一次共谋发展、开创新局的大会。委员们认真履行职责、积极协商议政,提出了许多有见地、有价值、可操作的意见建议,全面彰显了社会主义协商民主的生机

与活力,彰显了政协委员为国履职、为民尽责的担当与情怀。

韩勇指出,2021年,我们将迎来中国共产党成立100周年,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,人民政协肩负的职责更加重大、使命更加光荣。新的一年,省政协要深入学习贯彻习近小平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,再接再厉、团结奋进,加强专门协商机构建设,把负民政协制度优势转化为治理效能,在推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥政协作用。

韩勇强调,加强专门协商机 构建设,必须旗帜鲜明讲政治, 不断增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护",始终 在政治立场、政治方向、政治原 则、政治道路上同以习近平同 志为核心的中共中央保持高度 一致。必须围绕中心服务大 局,确保"十四五"规划实施到 哪里、政协工作就开展到哪里, 努力把习近平总书记为陕西擘 画的宏伟蓝图变为美好现实。必 须把凝聚共识贯穿始终,完善方 式、拓宽载体、畅通渠道,实现凝 聚共识工作从党内到党外、从常 委到委员、从委员到群众的全 面延伸。必须深化协商民主实 践,把协商会议开到基层一线, 扩大群众参与,进一步丰富有事 好商量、众人的事情由众人商量 的制度化实践。

韩勇号召,更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的中共中 央周围,在中共陕西省委的坚强 领导下,同心同德、众志成城,奋 力谱写陕西新时代追赶超越新篇 章,以优异成绩庆祝中国共产党 成立100周年。

全体起立奏唱国歌后,韩勇 宣布,中国人民政治协商会议陕 西省第十二届委员会第四次会议 闭幕。

征程再启,蓄势待发。走出会场,委员们步履坚定,阔步向前。大家表示,将从会议中汲取奋进力量,紧扣"十四五"开好局、起好步,认真开展履职工作,持续提升履职实效,向着两会擘画的目标只争朝夕、埋头苦干,团结奋斗、砥砺前行。

省总工会与省工商联第二次联席会议召开

本报讯(记者 阎瑞先)1月28日,省总工会与省工商联召开第二次联席会议。省总工会党组成员、副主席赵霞,省工商联二级巡视员薛海军出席并通报2020年各自工作开展情况,研究讨论2021年双方需要共同推动的工作。

省总工会与省工商联第一次联席会议于2019年12月25日召开,会议通过了《省总工会与省工商联联席会议制度》,就《充分发挥工会、工

商联组织的作用,共同促进陕西民营经济健康发展》等工作进行协商并取得积极成果。本次联席会议就加强民营企业工会组织建设、构建和谐劳动关系,加大工作交流联合调研力度等工作进行研究协商,达成一致推动意见。

会议认为,省总工会与省工商 联要坚持和完善联席会议制度,强 化日常工作协作,加大模范职工之 家创建和评选表彰工作的宣传力 度,采取有力措施,共同推进民营企业工会工作。要做好"六稳"工作、76%。 要做好"六稳"工作、落实"六保"任务,慎终如始抓好疫情防控工作,以开展"关爱员工、实现双赢"活动为抓手,努力构建和谐劳动关系。工会和工合和其合为,那强深度合作,联合开展调研活动,形成调研成果和工作合力,帮助民营企业解决实际困难和问题,共同推进我省民营经济高质量发展。

省总工会举办2021年第一期"工会大学堂"

邀请中国劳动关系学院党委宣传部部长李珂作专题讲座

本报讯(实习记者 李旭东)1月28日,省总工会举办2021年第一期"工会大学堂",邀请中国劳动关系学院党委宣传部部长李珂,以网络直播的形式为机关干部作了一堂讲座。

李珂围绕党的十九届五中全会精神,从工人阶级和广大劳动群众的重要作用、劳动模范的卓越贡献和崇高精神、抗疫斗争中中国人民和中华民族的伟大力量和开启新征程、扬帆再出发等四个方面,详细

解读了习近平总书记在全国劳模大会上的讲话精神,并对新时代如何弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神进行了系统讲授。

省总工会机关60余名年轻干部参加讲座。

干部"沉下去" 民心"暖起来"



每到新春佳节,不少机关单位都会开展干部基层走访调研活动。然而,一些干部下基层踏进了群众的门槛,却走不进群众的心坎:开口想拉家常,却离不开翻译;聊起村中趣事,却茫然无法接话;谈到田地收成,却尴尬不识五谷……

要想了解群众生活状况和真实诉

求,干部首先要有"沉下去"的姿态,不能隔着"车窗"看东看西,不能站在"屋外"指手画脚,那样不仅闻不到大地的"泥土味",更难以成为群众的贴心人。

有了"沉下去"的姿态,还得有"沉下去"的能力。干部能力培养是一个长期过程,需要建立源头培养、跟踪培养、全程培养的完整体系。年轻人是干部队伍的未来,要让他们掌握好"沉下去"的本领和功夫。

干部"传帮带"开展群众工作,是 我党的优良传统与优良作风。可喜的 是,在这方面,一些地方已作出成效。 例如,浙江省湖州市安吉县的"导师帮 带制"已走过了十六个年头,该制度将干部中的骨干与年轻干部结对,让骨干带着年轻干部边做边学、边干边评,不仅教年轻同志基层工作的技能,更让他们懂法规、明大道,使年轻干部在上票目染中传承群众路线的优良作风。在实践中,"导师帮带制"在惠民利民中不断走深走实,成为凝聚民心的重要力量。

育才造士,为国之本。贯彻新时代党的组织路线,建设忠诚干净担当的高素质干部队伍是关键。干部只有真正"沉下去",才能把基层的民心真正"暖起来"。 (顾小立 王俊禄)

照金:鱼水情深红军寨

奋斗百年路 启航新征程

寨身高耸,四面峻绝,海拔1619米。 眺望薜家寨,79岁的田发义红了 眼眶。父亲临终前念叨的山寨,此刻 就在眼前。

铜川市耀州区照金镇农民田发义,是老红军田德法的儿子。88年前,18岁的田德法曾在此修寨筑堡,浴血战斗。"老爷子常讲,跟着共产党,老百姓才有盼头。"来到山寨脚下,田发义感慨万千。

时针拨回到上世纪30年代初,耀州照金一带,大部分土地被几家大地主所占,无地农民超过六成。 苛捐杂税沉重,饥馑灾荒不断,老百姓苦不堪言。

在极其艰难困苦的情况下,刘志 丹、谢子长、习仲勋等老一辈革命家在 这里英勇开展革命活动,组建了中国 工农红军第二十六军,成立了陕甘边 特委和陕甘边革命委员会,创建了以 照金为中心的陕甘边革命根据地。 随着党政军领导机构迁驻薜家寨,这 方峭壁石崖,成了红军和游击队的大 本营。

隆冬时节,笔者拾级而上,薛家寨背阴处仍覆盖着点点白雪。山寨走势雄奇,壁立千仞如斧劈刀削。山上的4个天然岩洞里,曾建立了1至4号红军寨子,设有红军医院、被服厂、修械所、后勤仓库等,可容千人,易守难攻。

"为了山寨安全,就要打堞墙,设哨卡。"田发义说,父亲当年也参与建造防御工事,修整碉堡。打墙需要黄

土,寨子所在之处 却是石头山,"运黄 土全靠热心的老百 姓拿肩扛、用背驮, 运了半年多。"

山上如火如 荼,山脚也热火朝

天。1933年春夏,山寨下的亭子沟口,农贸集市建了起来:小米、萝卜、豆腐、鸡蛋……红军上集采购,恪守"公买公卖、群众先买"原则,快收摊时才收购所剩食蔬,纪律严明。

"红军去老乡家里买粮,从不白拿。"田发义常听父亲讲,"一到农忙, 红军就帮忙犁地、收麦子,老乡给红军 纳鞋底,还给做荞麦搅团吃。"

根据地里军民鱼水、欣欣向荣, 引得敌军虎视眈眈。1933年9月,趁 红军主力外线作战,敌军从薜家寨后 梁发起进攻。而此时,山寨上仅有政 治保卫队留守。 兵寡势孤,情势危急! 在习仲勋 同志指挥下,红军医院、被服厂、修械 所的干部工人,纷纷拿起武器;妇女 游击队的全体队员,也毅然投入战斗。秋雨滂沱,大伙儿愈战愈勇,阻 敌于险壁之下。此时,游击队主力赶 回增援,薛家寨里枪炮齐鸣。从拂晓 激战到下午,敌军狼狈溃逃。

"在薛家寨闹革命,遇到百姓,得亲。"父亲的话,田发义一辈子铭记 于心。

烽烟何曾远,峥嵘岁月稠。在 照金乡野,还有更多感人肺腑的红军 往事。 (王乐文 高炳 原韬雄)



刘国中赵一德等在主席台就座 韩勇主持大会通过政协陕西省第十二届委员会第四次会议政治决议

// 两会声音 //

省政协常委李瑛 加强基层卫生能力建设

"疾控中心公共卫生服务体系,尤其是基层这块的能力、人才队伍严重不足。"省政协常委、宝鸡市副市长李瑛说。

她认为,从抗击新冠肺炎疫情的情况看,现有公共卫生体系对突发公共卫生事件的预警能力、应对能力还存在短板,"重医轻卫""重医轻防"矛盾比较突出。

"在今后的工作中,要进一步加强顶

层设计规划,优化健康优先发展制度保障,以'大卫生、大健康'为导向,建立公共卫生事业投入机制和网络体系。"李瑛说。

李瑛建议,进一步建立健全省、市、 县联动防控救治体系,加强人才队伍建设,加强基层卫生能力建设,补齐公共 卫生短板,坚持中西药并重,充分发挥 中医药独特优势,不断提升处置突发应 急能力的水平。 本报记者 王何军



省政协委员刘小强 提升建筑工人职业技能

"建筑业是劳动密集型的国民经济支柱产业,加快建筑劳务产业改革发展,应引起高度重视。"省政协委员、陕西建工集团工会主席刘小强说。

刘小强建议,省市有关部门支持我省建筑龙头总承包企业组建劳务开发集团,打造劳务产业园区,享受租金补贴、产业奖励、税收返还、培训支持等政策扶持,形成招收、培训、使用为一体的建筑技能产业工

人队伍框架,推进建筑农民工职业化建设。通过劳务孵化、培训、用工三大平台,整合、优化建筑工人队伍及小微劳务企业,逐渐由低层次的体力型、数量型向高层次的技术型、质量型转变;设立专业教育培训机构,提升建筑工人的职业技能;引导小微劳务企业向专业作业企业,建筑工人队伍、作业班组向专业作业企业转型发展。



省人大代表崔荣华 成立养老人才交流中心

"根据现有数据,我国目前养老护理队伍的人数和专业技能都远远落后于现实需求。为尽快解决养老人才短缺的一系列问题,成立养老人才交流中心迫在眉睫。"省人大代表、世纪荣华投资控股集团有限公司党委书记兼董事长崔荣华说,"为加强对养老从业人员的管理,建议由我省相关部门联合成立陕西省养老人才交流中心,负责养老产业发展人才

培训教育、职称评定等工作。"

培训教育、职称评定等工作。 崔荣华表示,养老人才交流中心可以对我省普通高校、中高等职业学校毕业生,养老服务机构专职从事养老服务的工作人员,以及养老护理员等统筹安排奖励、服务津贴等。同时,要关注养老从业人员的职业发展规划,及时将国家和省上对养老从业人员政策落实到位。

(秦骥)

编辑:兰增干

美编:张瑜

校对:桂璐